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Đề bài 

Tại sao các cây công nghiệp lâu năm ở nước ta lại đóng vai trò quan trọng nhất trong 

cơ cấu sản xuất cây công nghiệp? 

Lời giải chi tiết 

Các cây công nghiệp lâu năm ở nước ta lại đóng vai trò quan trọng nhất trong cơ cấu 

sản xuất cây công nghiệp vì: 

- Cây công nghiệp lâu năm có vai trò quan trọng trong việc cung cấp nguyên lệu cho 

công nghiệp chế biến, đem lại nguồn nông sản có giá trị xuất khẩu lớn thu nhiều ngoại 

tệ (chè, cà phê, cao su, hồ tiêu, điều). 

- Hiện nay, tỉ trọng cây công nghiệp lâu năm chiếm tỉ trọng lớn trong cơ cấu cây công 

nghiệp nước ta (trên 65%) và ngày càng tăng lên. 

- Cây công nghiệp lâu năm là thế mạnh lớn và nổi trội nhất ở các vùng chuyên canh 

cây công nghiệp của nước ta (với diện tích đồi núi lớn, đất feralit và đất badan phì 

nhiêu, khí hậu nhiệt đới thuận lợi). Trong tổng 2,5 triệu ha cây công nghiệp thì có hơn 

1,6 triệu ha cây công nghiệp lâu năm (>65%). 

- Cả nước có ba vùng chuyên canh cây công nghiệp lâu năm lớn nhất là Trung du 

miền núi Bắc Bộ, Tây Nguyên, Đông Nam Bộ. 

- Các loại cây công nghiệp lâu năm chủ yếu của nước ta gồm: cà phê, cao su, hồ tiêu, 

điều, chè, dừa…mang lại giá trị xuất khẩu lớn, có vị thứ hàng đầu trên thế giới (hồ 

tiêu, điều, cà phê). 

- Trồng và chế biến sản phẩm cây công nghiệp lâu năm giúp thúc đẩy hiện đại hóa 

nông nghiệp nông thôn, đẩy mạnh công nghiệp chế biến, nâng cao thu nhập cho người 

dân. 
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